



Αθήνα 14 Μαΐου 2007

**ΠΡΟΣ
ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ****ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ****Σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος
για την οργάνωση και λειτουργία του Εθνικού Οργανισμού Εναλλακτικής
Διαχείρισης Συσκευασιών και Άλλων Προϊόντων (ΕΟΕΔΣΑΠ)**

Ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. **Γιώργος Σουφλιάς** υπέγραψε το σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για την οργάνωση και λειτουργία του Εθνικού Οργανισμού Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών και Άλλων Προϊόντων (ΕΟΕΔΣΑΠ).

Για το θέμα αυτό ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. **Γιώργος Σουφλιάς** έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Με την υπογραφή του σχεδίου Π.Δ. για την οργάνωση και λειτουργία του Εθνικού Οργανισμού Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών και Άλλων Προϊόντων (ΕΟΕΔΣΑΠ) γίνεται ένα ακόμη αποφασιστικό βήμα προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης της εναλλακτικής διαχείρισης – ανακύκλωσης στην χώρα μας.

Ο ρόλος του ΕΟΕΔΣΑΠ είναι σημαντικός και σύνθετος, καθώς αποτελεί τον φορέα εκείνο που εποπτεύει, συντονίζει, ελέγχει και προωθεί τα προγράμματα εναλλακτικής διαχείρισης.

Λαμβάνοντας υπόψη τις εθνικές ανάγκες και την προηγούμενη εμπειρία από άλλες χώρες – μέλη της Ε.Ε. δημιουργούμε έναν ευέλικτο Οργανισμό, με δυνατότητα διαχείρισης πόρων και διοικητική αυτοτέλεια. Ήδη, μάλιστα, έχει υπογραφεί και η Υπουργική Απόφαση με την οποία ορίζονται οι διαδικασίες για την στελέχωσή του.

Θέλω να τονίσω για μία ακόμη φορά ότι για το ΥΠΕΧΩΔΕ η προώθηση της ανακύκλωσης αποτελεί βασική προτεραιότητα.

Μετά από συστηματική προσπάθεια, σήμερα μπορούμε να πούμε ότι έχουμε κάνει μία τεράστια πρόοδο.

Έτσι, ενώ το 2003 ανακυκλώθηκε μόλις το 6% της συνολικής ποσότητας παραγόμενων αποβλήτων, το 2006 το ποσοστό αυτό ανήλθε στο 20%, δηλαδή ανακυκλώθηκαν 886 χιλιάδες τόνοι. Φέτος, προβλέπουμε ότι το ποσοστό θα φτάσει το 23%, δηλαδή περίπου 1 εκατ. τόνοι.

Σήμερα, πλέον, λειτουργούν στη χώρα μας 10 εγκεκριμένα συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης για τις συσκευασίες, τα χρησιμοποιημένα ελαστικά, τα οχήματα τέλους κύκλου ζωής, τον ηλεκτρικό και ηλεκτρονικό εξοπλισμό, τις ηλεκτρικές στήλες, τους συσσωρευτές και τα απόβλητα λιπαντικών ελαίων.

Πρόσφατα, εξάλλου, υπεγράφη και το σχέδιο Π.Δ. με το οποίο ρυθμίζονται οι διαδικασίες για την εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων, εκσκαφών, κατασκευών και κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ), με το οποίο η ανακύκλωση επεκτείνεται και στα μπάζα».

Σκοπός του Εθνικού Οργανισμού Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών και Άλλων Προϊόντων (ΕΟΕΔΣΑΠ) είναι η εφαρμογή της πολιτικής για την εναλλακτική διαχείριση στην χώρα μας.

Αναλυτικότερα, ο Οργανισμός Εναλλακτικής Διαχείρισης μεταξύ των άλλων :

1. Εισηγείται στον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ τα προγράμματα εναλλακτικής διαχείρισης, τα εθνικά πρότυπα, την έκδοση κανονισμών, τον καθορισμό όρων και προϋποθέσεων για την εναλλακτική διαχείριση, τους ποσοτικούς στόχους, την απαγόρευση ή περιορισμό της χρήσης ορισμένων υλικών, την επιβολή κυρώσεων, τη λήψη αναγκαίων νομοθετικών και διοικητικών μέτρων καθώς και προγραμμάτων επενδύσεων για την προστασία του περιβάλλοντος προκειμένου να γίνει χρηματοδότηση από το Δημόσιο ή διεθνείς οργανισμούς.
2. Χορηγεί τις εγκρίσεις των συστημάτων ατομικής ή συλλογικής εναλλακτικής διαχείρισης και των πιστοποιητικών εναλλακτικής διαχείρισης.
3. Απευθύνει οδηγίες ή συστάσεις στους διαχειριστές και τα συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης.
4. Γνωμοδοτεί για θέματα εναλλακτικής διαχείρισης.
5. Δημιουργεί βάσεις δεδομένων και συστήματα πληροφόρησης του κοινού
6. Εκπονεί ή αναθέτει μελέτες και χρηματοδοτεί έρευνες που εξυπηρετούν το σκοπό του.
7. Οργανώνει τακτικούς και έκτακτους ελέγχους για την τήρηση και εφαρμογή των προγραμμάτων εναλλακτικής διαχείρισης, τη νόμιμη διακίνηση των προϊόντων, τη χρήση σήμανσης κ.α.,
8. Εκτελεί και εφαρμόζει κάθε είδους εθνικών ή κοινοτικών προγραμμάτων, συντονίζει τη δραστηριότητα άλλων αρμοδίων φορέων του Δημοσίου και Ιδιωτικού τομέα, συνάπτει συμφωνίες με τα εγκεκριμένα συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης, συνεργάζεται με ομοειδή όργανα ή οργανισμούς άλλων χωρών, οργανώνει συνέδρια και εκπαιδευτικά προγράμματα και ασκεί όποια αρμοδιότητα ανατίθεται σε αυτόν από τον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ.

Η επιλογή του Οργανισμού ως νομικής μορφής του φορέα έγινε με κριτήριο την απαιτούμενη ευελιξία του Οργάνου, την δυνατότητα διαχείρισης πόρων, την διοικητική αυτοτέλεια, ενώ ελήφθη υπόψη και η εμπειρία άλλων Κρατών Μελών της ΕΕ, οι οποίες προηγήθηκαν χρονικά της Ελλάδας με τη δημιουργία φορέων για την προώθηση της ανακύκλωσης – αξιοποίησης διαφόρων ρευμάτων αποβλήτων, αρχής γενομένης με τα απόβλητα συσκευασιών (Γερμανία, Αυστρία Γαλλία κ.ά.).

Το σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος προβλέπει την σύσταση 28 οργανικών θέσεων για την στελέχωση του Οργανισμού.

Επίσης ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. **Γιώργος Σουφλιάς** υπέγραψε Απόφαση με την οποία ορίζεται η διαδικασία αποσπάσεων και μεταφοράς προσωπικού από το ΥΠΕΧΩΔΕ ή άλλα Υπουργεία καθώς και φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα για τη στελέχωση του Εθνικού Οργανισμού Εναλλακτικής Διαχείρισης.